

## Ректор БГУИР рассказал, для чего нужно уголовное расследование по факту геноцида белорусского народа

Студенты и сотрудники Белорусского государственного университета информатики и радиоэлектроники вместе с ректором Вадимом Богушем посетили места массового убийства и захоронения мирных жителей и военнопленных вблизи урочища Уручье, сообщили корреспонденту sb.by в пресс-службе учреждения образования.



*– Мероприятие направлено на изучение истории геноцида белорусского народа в годы Великой Отечественной войны с наглядной демонстрацией зверств фашизма, – отметили в вузе. – С 2021 года по настоящее время обнаружено 13 мест массового убийства и захоронения мирных жителей и военнопленных, расположенных в лесном массиве, прилегающем к полигону 120 отдельной гвардейской механизированной бригады Вооруженных Сил (Минский район, урочище Уручье).*

Про актуальность посещения подобных мест и изучения их истории рассказал заместитель начальника управления Генеральной прокуратуры Республики Беларусь по надзору за расследованием особо важных уголовных дел, старший советник юстиции Сергей Шикунец:



*– Урочище Уручье – это более 200 га леса. Архивными документами подтверждено, что сюда в 1942-1943 годах привозили военнопленных и мирных жителей на расстрел. Здесь в урочище в 10 ямах-могилах захоронено более 57 тысяч человек. Изъятые предметы позволяют с уверенностью сказать о том, что это были мирные граждане – фрагменты расчесок, ключи, монеты, гражданская обувь, пуговицы.*

Ректор Вадим Богуш отметил, что места захоронений – это материальное подтверждение тех исторических фактов, которые уже в силу возраста не могут пересказать очевидцы событий 1940-х годов.



*– Нацизм – это идеология, направленная на уничтожение, – подчеркнул Вадим Богуш. – Уголовное расследование по факту геноцида необходимо для того, чтобы белорусы понимали, что за каждым таким преступлением стоят конкретные виновники и на них лежит ответственность за содеянное.*

В завершении мероприятий студенты и сотрудники университета почтили память погибших в годы Великой Отечественной войны, возложив цветы у памятника жертвам войны.



## СПРАВОЧНО

В апреле 2021 года Генеральной прокуратурой Республики Беларусь было возбуждено уголовное дело по факту геноцида белорусского народа в годы Великой Отечественной войны и послевоенный период, в связи с чем на постоянной основе осуществляется комплекс мероприятий по установлению действительного масштаба данной трагедии.

Начатый Генпрокуратурой уголовный процесс по расследованию фактов геноцида направлен на установление конкретных лиц из числа немецких захватчиков и их пособников, которым удалось избежать ответственности за убийства мирных жителей, издевательства и пытки в концлагерях и гетто, массовый угон гражданского населения в немецкое рабство. Сведения из уголовного дела позволят поставить перед международными организациями вопрос о признании Беларуси пострадавшей от геноцида, пресечь попытки обесценить историческую правду.

Фото предоставлены пресс-службой БГУИР.

Сергей ГРУДНИЦКИЙ